

ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

25 МАРТА 2010 г. ЧЕТВЕРГ

НОВОСТИ

№ 74 (1056)

Культура

Заслужили свой праздник Смотр сил и достижений великолукской культуры



Поздравления принимают главный режиссер драмтеатра П.П. Сергеев и директор драмтеатра Ж. Н. Малышева

Уважаемые работники культуры Псковской области!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника культуры!

С 2008 года ежегодно в нашей стране 25 марта отмечается День работника культуры. Появление этого праздника свидетельствует о признании и высокой значимости вашего творческого труда. Миссия работника культуры высока и благородна, потому что формирует мировоззрение человека, его нравственные принципы.

Псковская область может по праву гордиться разнообразием и самобытностью культурного пространства - творческими коллективами, исполнителями, учреждениями культуры и искусства, уникальными объектами культурного наследия.

Консолидация усилий всех учреждений культуры области: государственных, муниципальных, любительских клубов и объединений, творческих союзов, всех, кто создает, творит, изучает и демонстрирует духовное наследие Псковской земли - подтверждает, что культурное пространство региона представляет собой единое целое. А это значит, что каждый житель области имеет возможность воспользоваться различными услугами в сфере культуры.

Уверен, что ваш постоянный творческий поиск и впредь будет направлен на сохранение и приумножение лучших культурных традиций нашего региона, дальнейшее развитие всех видов искусства во имя возрождения духовности в нашем обществе, возвышения добра, человечности, соучастия и взаимопонимания.

Вы достойны самого высокого уважения, потому что выбрали для себя служение культуре. Вы работаете тогда, когда другие отдыхают, щедро отдаете людям богатство своей души, дарите радость общения с прекрасным. От имени ваших слушателей, зрителей, читателей, посетителей поздравляю вас с профессиональным праздником и благодарю за подвижнический труд.

Желаю новых свершений, побед, реализации самых смелых замыслов, творчества и вдохновения!

Губернатор Псковской области
А. А. ТУРЧАК



25 марта – День работника культуры

Этот день является прекрасным поводом для того, чтобы отдать должное многим поколениям работников культуры, деятелей искусства – настоящим подвижникам и энтузиастам, которые внесли значимый личный вклад в сохранение и развитие бесценных историко-культурных традиций нашего города, прославили Великие Луки своими достижениями.

Культурная жизнь города насыщена и разнообразна. Каждый год происходит множество интересных событий и мероприятий – праздники, конкурсы, фестивали, выставки. Своим творчеством великолукчан радуют артисты драматического театра, эстрадно-симфонический оркестр, камерный хор и множество творческих коллективов, известность которых перешагнула границы города.

Уважаемые работники культуры!

Поздравляем вас с профессиональным праздником и желаем вам новых успехов, вдохновения, счастья и всего самого доброго.

Глава города
Великие Луки
С. Н. СЕРГИЕНКОВ
Глава Администрации
города Великие Луки
Н. Н. КОЗЛОВСКИЙ

Генеральной репетицией перед таким новым для России праздником, как день работников культуры, стал Всемирный день поэзии. Наверное, это и правильно, что одно не смешивается с другим не только в иных головах, но и на практике. Поглядишь иногда на бедных тружеников культуры, изображающих радость на каком-нибудь «мероприятии», и четко понимаешь: да, это не Рио-де-Жанейро! Какая уж тут, прости Господи, поэзия!

Ну, а если серьезно, то работники культуры, конечно же, давно заслужили свой праздник. Особенно в таком городе с богатейшими традициями, как Великие Луки.

Председатель комитета культуры **Валентина Зандер** на торжественной встрече в музыкальной школе им. М. П. Мусоргского 23 марта совершенно искренне устроила для прессы смотр достижений минувшего года, и на недостаток названных достижений было грех жаловаться.

(Окончание на 3-й стр.)

В Администрации города

Совместное заседание



Глава Администрации города Н. Н. Козловский, председатель городского совета ветеранов В. Е. Афанасьев, заместитель Главы Администрации города К. В. Максимов

В преддверии Великой Победы над фашистской Германией в нашей области, как и во всей стране, развернулась большая подготовка к празднованию 65-летия окончания Великой Отечественной войны. Чтобы праздничные мероприятия в нашем городе прошли на высоком уровне, губернатор Псковской области А. А. Турчак рекомендовал Администрации г. Великие Луки организационные действия согласовать с советом ветеранов. В связи с этим на прошлой неделе в актовом зале здания Администрации города состоялось совместное совещание оргкомитета празднования знаменательной даты и президиума городского совета ветеранов. Вёл совещание глава Администрации города Н. Н. Козловский.

За круглым столом встреча представителей Администрации города и ветеранских активистов прошла в деловой обстановке, когда каждый из присутствующих понимал, что в связи с юбилеем идёт большая работа, а предстоит сделать ещё больше. Накануне 9 Мая и после этой святой для всего народа даты в городе не только наши уважаемые ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны должны получить максимум положительных эмоций. Гости города, которые придут подышать атмосферой праздника, также должны получить яркие впечатления и от праздничного шествия, и от возложения венков на братских захоронениях, и от дружественных встреч.

Учитывая то, что смета по финансированию празднования 65-й годовщины согласована с губернатором области и на областную сессию предстоит утверждение поправок, на совещании был согласован состав делегаций от Великих Лук.

(Окончание на 2-й стр.)

Официально

РАСПОРЯЖЕНИЕ

**Великолукской
городской Думы
от 23.03.2010. № 7-р**
г. Великие Луки

О проведении внеочередного 45-го заседания Великолукской городской Думы четвертого созыва

Провести внеочередное 45-е заседание Великолукской городской Думы четвертого созыва 26 марта 2010 года в 10.00 с повесткой дня:

1. О внесении изменений и дополнений в решение городской Думы № 146 от 30.12.2009 г. «О бюджете муниципального образования «Город Великие Луки» на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов».

2. О внесении изменений и дополнений в решение Великолукской городской Думы от 30.07.2009. № 75 «Об утверждении структуры Администрации города Великие Луки».

3. Заявление Главы города Великие Луки.
4. Разное.
Место проведения заседания городской Думы: пр. Ленина, д. 24, здание Администрации города, 3-й этаж.

Глава города
С. Н. СЕРГИЕНКОВ

В Администрации города

Совместное заседание

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Была рассмотрена потребность в материальном и медицинском обеспечении



ветеранов, проживающих в г. Великие Луки, а также и финансирование, направленное на ремонт воинских захоронений и памятников,

на мероприятия по материальной поддержке ветеранов, другие вопросы, касающиеся празднования великой даты.

На совещании выступили: председатель городского совета ветеранов **В. Е. Афанасьев**, начальник территориального управления соци-

знаков участников Великой Отечественной войны. Слово по этому вопросу было предоставлено руководителю аппарата Администрации



альной защиты по г. Великие Луки **Г. С. Маломоркина**, главный врач ЦГБ **И. В. Запепа**, заместители главы Администрации города **Е. В. Шумайлов**, **А. Н. Иванов** и **К. В. Максимов**. Была заслушана информация по вручению юбилейных медалей к 65-летию Великой Победы и

города **М. Е. Герасимовой**. По финансовому обеспечению мероприятия в подготовке празднования годовщины победы информировала начальник городского финансового управления **Л. М. Копшинова**, о подготовке торжественных праздничных мероприятий рассказа-



ла председатель комитета культуры **В. И. Зандер**. По вопросу охраны общественного порядка во время проведения торжественных шествий доложил заместитель начальника ГОВД, полковник милиции **С. В. Дубинин**. Выступили помощник главы Администрации **В. А. Роцин**, начальник гарнизона воинской части по проведению в городе военного парада и другие.

Информация выступающих на совещании была принята к сведению. На вопросы и предложения, поступившие от членов президиума **А. А. Толубаевой** и **М. А. Белозёрова** ответил **Н. Н. Козловский**. Николай Николаевич пояснил, что выписка из протокола совместного заседания будет отправлена в область.

Татьяна ЛАПКО
Фото автора

Новости Псковской области

Определен перечень финансируемых из областного бюджета строек

Государственным комитетом Псковской области по делам строительства, ЖКХ, государственного строительного и жилищного надзора откорректирован перечень строек и объектов, включенных в план строительства 2010 года, финансируемых за счет средств областного бюджета. Детали представил руководитель комитета Владимир Хохлов 23 марта на очередном заседании Администрации Псковской области.

Он подчеркнул, что объем капложений в текущем году составит 1 млрд 39 млн рублей, из них на перечень объектов для областных государственных нужд — 117 млн рублей. В числе крупных проектов из данного списка Владимир Хохлов назвал в статье «жилищно-коммунальное хозяйство» капремонт жилых помещений в здании общежития в Пскове по улице Труда, 51 (3 млн 400 тысяч). В сфере «Образование» — капитальный ремонт учебного корпуса и пищеблока ГСУВУ для детей и подростков «Островская специальная общеобразовательная школа открытого типа», переехавшей в Невель — на эти цели выделено 4 млн рублей. А также капремонт кровли и отстожков здания ГОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 4 VI вида» в Пскове (2,4 млн рублей). Среди учреждений культуры Владимир Хохлов выделил капремонт объектов ГУК «Псковский государственный объединенный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник» в Пскове (11,1 млн рублей), капремонт здания музея истории города Печоры (1,48 млн рублей), изготовление проектно-сметной документации на капремонт здания ГУК «Псковская областная библиотека для детей и юношества им. В. А. Каверина» в Пскове (2 млн рублей). Говоря о здравоохранении, Владимир Хохлов выделил работы по капитальному ремонту приемного покоя Псковской областной больницы (6 млн рублей) и изготовление проектно-сметной документации на капремонт здания и помещений ГУЗ «Псковский перинатальный центр» в Пскове (6 млн рублей). В сфере «Физическая культура и спорт» планируется реконструкция системы освещения стадиона «Локомотив»

в Пскове (2 млн рублей). По статье расходов «Социальная политика» запланирована реконструкция пристройки к Гдовской ЦРБ под дом-интернат для престарелых и инвалидов (28 млн рублей), капремонты помещений ГУСО «Великолукский дом-интернат для инвалидов и престарелых», «Красногородский психоневрологический интернат», «Чихачевский дом-интернат для престарелых и инвалидов» (Бежаницкий район), «Бобровский детский дом-интернат для умственно-отсталых детей» (Печорский район) — на сумму 56 млн рублей.

Начальник Государственного комитета Псковской области по делам строительства, ЖКХ, государственного строительного и жилищного надзора Владимир Хохлов также обратил внимание собравшихся на муниципальные объекты, работы на которых будут финансировать из областного бюджета в рамках реализации региональных целевых программ. Так, на развитие инженерной инфраструктуры в 2010 году будут выделены значительные средства районам — на капремонт теплотрасс, например, в поселке Красногородск (7,8 млн рублей), в Новоржевском районе (6,1 млн рублей), п. Заплюсье (Плюсский район) (2 млн рублей), д. Родина (Псковский район) (9,2 млн рублей), а также капремонт котельных, например, в Дновском районе (5 млн рублей), в п. Белорусский (Пыталовский район) (5,2 млн рублей), и строительство твердотопливной котельной в п. Березка (Себежский район) (16 млн рублей). Из значимых Владимир Хохлов назвал также строительство сетей природного газа низкого давления для газоснабжения жилых домов п. Палкино (53 млн рублей).

(Окончание на 4-й стр.)

Неделя детской книги

«В книжном царстве - государстве...»

Уже не первый год МДОУ «Детский сад № 8 комбинированного вида» заключает договор о сотрудничестве с детской городской библиотекой имени А. Гайдара. Поэтому для детей детского сада «Лучик» посещение детской библиотеки стало доброй традицией.

Переступая порог библиотеки, дети понимают, что здесь их ждут и им очень рады. Здесь всегда светло и уютно. Приветливо и гостеприимно встречает детей заведующая детской библиотекой - Лариса Николаевна Терешина, а также все сотрудники.

Искусно и умело они проводят детей в прекрасный и волшебный мир — мир книги. Дети постепенно начинают понимать то, что книга — это не просто развлечение, а настоящее чудо. Она может рассказать о разных странах, временах, судьбах. Дошкольники учатся бережному, уважительному отношению к книге, и способствует этому профессионализм работников библиотеки.

Здесь всегда очень творчески оформляются подборки книг, чтобы ни один

ребенок не остался равнодушным. В читальном зале дети с удовольствием знакомятся с книжными новинками, журналами, а также участвуют в конкурсах, викторинах, отгадывают загадки о своих любимых сказочных героях, которые им готовит хозяйка читального зала, старший библиотекарь — Валентина Николаевна Дмитриева. Но особенно запоминаются такие темы, которые посвящены родному городу. Одно из таких занятий, «Когда пылал в огне мой город», и посетили наши дошкольники. Затаив дыхание, ребята слушали рассказ о детях-героях, которые защищали наш город, как хотелось им помочь, как жаль было загубленные юные жизни. Теперь дети никогда не забудут, чьими именами названы улицы нашего города.

А вот другое занятие, об Александре Невском, — защитнике земли русской, погрузило детей в увлекательный мир прошлого, в котором русский воин, заме-

Благодаря таким занятиям в душах детей рождается чувство гордости за свой город, страну, народ. Дети учатся любить и ценить свою малую родину, знать ее ис-



чательный полководец сумел защитить землю русскую от ливонских захватчиков. Дети с интересом искали отличия доспехов русских от ливонских, рассматривали старинную одежду русских воинов.

героическое, героическое прошлое, уважать тех, кто отдал за нее свою жизнь. Появляется желание стать такими же сильными, бесстрашными как герои, о которых им рассказывают сотрудники детской библиотеки. Надеемся, что наши воспитанники вырастут настоящими патриотами своей страны.

Сейчас дети готовятся к очередной встрече в библиотеке, учат стихотворения, чтобы поучаствовать в конкурсе чтецов, много читают, и нисколько не сомневаются, что всё снова будет познавательно и увлекательно.

Благодарим всех работников библиотеки за чуткое, внимательное отношение, за терпение в работе с детьми. Большое вам спасибо за то, что помогаете расширять кругозор дошкольников и воспитывать любовь к книге. Надеемся на дальнейшее взаимодействие и сотрудничество с нашим детским садом.

И. В. ЖАГОРИНА,
педагог-психолог



Культура

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Уважаемые друзья, в этот день, День работников культуры, свой профессиональный праздник отмечают хранители и создатели культуры, - отметила Валентина Ивановна. - Это сотрудники музеев, библиотек, деятели театра, деятели наших концертных организаций, специалисты Домов культуры, творческих коллективов, образовательных учреждений, то есть все вы, уважаемые наши участники праздничной встречи.

Все вы сегодня представляете культурный авангард как люди инициативные, творческие. А 2009 год стал для нас годом увеличения самых разнообразных культурных услуг, годом укрепления материально-технической базы, создания и реализации новых творческих проектов, новых репертуарных афиш, концертных программ. И сегодня все события культурной жизни года уходящего мы представим через людей конкретных, через ваши заслуги, через заслуги руководителей, менеджеров, людей творчески одаренных, работоспособных, креативных, тех, кто сегодня развивает нашу культуру.

Начала череду поздравлений лучших Валентина Зандер со знакомства с молодым специалистом. **Елена Юрьевна Виноградова** руководит информационным центром комитета культуры, она - выпускница гуманитарного факультета Новосибирского государственного университета. По словам председателя комитета культуры, девушка «очень достойно влилась в нашу культурную среду», поёт в хоре «Кант», ведёт сайт комитета.

От юной смены разговор перешёл к тем, кто собственно и составляет сейчас лицо культурной среды города. **Ольга Анатольевна Павлова** - директор детской художественной школы имени А. А. Большакова. Особенного внимания заслуживают два проекта прошедшего года. Это уже традиционный конкурс детских работ «Высота», посвящённый теме воздухоплавания, и реализуемый вместе с центром эстетического воспитания конкурс детских работ из городов воинской славы России.

Виктор Фёдорович Матвеев - руководитель ветеранского хора «Россияне». Сейчас этот коллектив включился в творческий марафон по празднованию 65-летия Победы и востребован во всех учебных заведениях, на всех сценических площадках.

Татьяна Михайловна Якименко - директор ДМШ № 3 - в 2009 году была награждена почетной грамотой Министерства культуры, что само по себе уже показательно. Были отмечены усилия по развитию творческих, концертных коллективов, таких, как шоу-группа «Карусель», студия звукозаписи, театр «Трубадур», театр юного актёра, трио педагогов «Ностальжи».

Анжелика Владимировна Романюк возглавляет детскую музыкальную школу № 1 им. М. П. Мусоргского,

получил грант Всероссийского детского фонда, успешно реализуется инновационный проект музейно-выставочной деятельности. И это, конечно же, далеко не полный перечень того, что главная музыкальная школа Великих Лук может поставить себе в заслугу.

Пётр Константинович Дудко - директор ЦЭВ. Помимо традиционных направлений - музыкального и художественного - заслуживает внимания такой новый проект, как детский экспериментальный театр «Арлекин». Большая поддержка в центре оказывается подлинным звездам нашей сцены, **Маргарите Амирханян, Наталье Плехановой, Елене Войтушко**, многим другим, всем им создаются условия для творчества, для развития творческого потенциала.



К. В. Максимов вручает диплом А. А. Большакову

Заслужили свой праздник



главное музыкальное учреждение Великих Лук. Учащиеся школы в 2009 году приняли участие в 17 конкурсах, из них в 12 международных. Солисты и коллективы завоевали 60 дипломов, причем 34 из них лауреатские. **Глеб Нестеров** стал обладателем премии «Юные дарования Псковщины», **Анна Доценко** стала участницей проекта «Новые имена», **Иван Тока-**

Евгения Васильевна Соо - руководитель художественного салона на пр. Ленина. За год в стенах салона была организована 31 выставка при самом активном участии во всех городских праздниках. **Лидия Николаевна Яковлева** возглавляет образцовый хореографический коллектив «Жемчужина», где занимается 110 детей.

Были названы и другие фамилии, благо достойных специалистов немало. Заместитель Главы Администрации города **Константин Максимов** совершенно справедливо отметил:

- Ни один город не может жить без культуры. И радостно, что наши дети имеют возможность развивать себя эстетически. Хочется пожелать новых творческих

идей, благодарного зрителя, и чтобы как можно больше мероприятий проходило, и как можно меньше было проблем!

Диплом Петровской академии наук и искусств по случаю избрания его членом-корреспондентом под аплодисменты получил художник и фронтвик **Алексей Алексеевич Большаков**. Живой классик великолукской живописи выглядел несколько смущённым, но присутствующие не сомневались, что и без всяких дипломов он уже давно - академик.

Отметила Валентина Зандер и присутствующих на встрече журналистов, подарив им фарфоровые колокольчики с символикой города:

- Это тоже ваш праздник. Мы благодарны за те замечательные статьи о наших рабочих. У нас одни задачи: сделать Великие Луки городом культурных людей.

В продолжение праздника Елена Виноградова познакомилась с новой версией сайта комитета культуры. Помимо большего удобства нового меню и новых дизайнерских решений сайт, в частности, дополнен разделом по общественному совету по вопросам сохранения историко-культурного наследия (председатель

Дмитрий Белюков). А ещё, по словам Елены Юрьевны: - Мы, наверное, самые первые из тех, кто разместил на своём сайте статус Великих Лук как города воинской славы.

Подробно рассказала о работе своего учреждения и деталях предстоящего в скором времени вселения в новое помещение директор центральной городской библиотеки им. М. И. Семевского **Галина Витальевна Ковалёва**. Прессе была предоставлена возможность обстоятельно пообщаться со всеми участниками торжества и задать им интересные вопросы.

Также в зале был замечен гость из Северной столицы. **Александр Фёдорович Коналов** является заместителем председателя Санкт-Петербургского союза суворовцев, нахимовцев, кадет. Валентина Зандер по этому поводу загадочно сообщила: - Есть у нас общие планы, и мы будем их вместе реализовывать.

Потом выяснилось, что речь идёт о проекте так называемого слияния огней городов воинской славы Северо-Запада России с зажением общего пламени на Пискаревском мемориальном кладбище. Так что впереди у сферы культуры Великих Лук немало интересного. Никак не меньше, чем в 2009 году.

А. КАНАВЩИКОВ
Фото Татьяны ЛАПКО

Творчество

XI Всемирный в городе из 11-ти букв

Есть очень интересные, необычные дни в календаре. Одним из таких является 21 марта. В этот день отмечаются - Всемирный день Земли, Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации, мусульмане праздновали Навруз, ирландцы - день святого Патрика. В этот день родились композитор **Модест Мусоргский (1839)**, поэт, актёр, певец **Александр Вертинский (1889)**, актёр, певец **Леонид Утёсов (1895)**. 21 марта 2010 года все народы Земли в XI раз отмечали Всемирный день поэзии, который был установлен ЮНЕСКО в 1999 году.

Не могли остаться в стороне от этой палиндромной даты и поэты из литературно-художественной творческой группы «Рубеж». Великие Луки всегда были порубежным городом. Этот факт красноречиво зафиксирован в русской летописи от 1191 года, когда близости от Лук «на рубежи» происходило совещание полчан с новгородцами (военный договор) по поводу приготовления для похода на Литву и Чудь. В 25 километрах от города в реку Ловать впадает речка Рубежница. Из вышеизложенных

сведений ясно, что название нашей группы более чем оправдано и исторически, и географически.

«Рубеж» - это Рубикон и рубец, Рублёв и Рубцов, рубрика и рубин... «Рубеж» - это постоянный, упорный труд - рубка и бурение словесных пластов для достижения оптимального творческого произведения - стиха, статьи, палиндрома, книги, рисунка, фотографии, картины...

На праздничном вечере, посвящённом XI Всемирному дню поэзии, председатель и идейный вдохнови-



Т. Лапко, В. Павлов, С. Фоницева, А. Канавщиков, В. Принзюк

тель «Рубежа» Андрей Канавщиков мудро отметил: «Поэты - не только те люди, которые составляют из слов строчки, а из них - стихи. Поэты - это все лю-

ди, которые творят красоту на нашей планете Земли, творят в своей профессии, творят любовь, доброту и взаимоуважение между людьми!». Анд-

рей поздравил всех собравшихся с праздником, представил недавно изданную в Москве антологию русского

И вот весенний воздух завибрировал от вдохновенной силы поэтических творений Андрея Канавщикова, Татьяны Лапко, Владимира Павлова, Веры Принзюк, Светланы Фоницовой. Высшую оценку получили и кулинарные шедевры наших поэтов.

В этот день «Рубеж» вспоминали многие его почётные члены, кавалеры знака-ордена «Крест Велемира Третьего», поэты-соратники и друзья в разных городах России, ближнего и дальнего зарубежья.

Среди людей есть подниматели-подвижники и спускатели-злых чар. Первые - творят, упорно поднимают своё дело, свой город, свою страну, свою планету на новые высоты, вторые - сплетничают, тормят-опускают, давятся жабой зависти.

Будьте всегда первыми!
Будьте всегда творцами красоты!
Будьте всегда поэтами!

Владимир ПАВЛОВ
Фото Валерии МИХАЙЛОВОЙ

